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Anfrage vom. Stadtrat RothfuB
Anfragedatum: 25.02.2022

Bet reff:

Private Anzeigen zu Parkverstofien

Schriftliche Frage:

In der letzten Fragezeit habe ich Fragen zum Gemeindevollzugsdienst gestellt: Zuder
Entwicklung der Zahl der Mitarbeiter, Aufgabengebiete, sowie Kostenund Einnahmen.Die
Zahl derMitarbeiter hat sich dabei seit Jahren erhoht, ebenso die Kosten, jedoch sind die
Einnahmen gegeniiber 2017 absolut gesunken.

Private Anzeigen zu ParkverstoBen nehmen aufgrund technischer Maglichkeitenzu und
unterstiitzendabeidie Verwaltunginihrer Arbeit Delikten nachgehen zu kdnnen.

1. Uber welche Portale werdeninHeidelberg private Anzeigen entgegengenommen?
2.Wieviele private Anzeigendazugingenin 2020 und 2021 ein?
3. Welcher Anteilwurde davonverfolgt (Buigeldverfahren)?

4. Nachwelchen Kriterienwurde dabeivorgegangen, welche Anzeigenverfolgt werden
(pflichtgemaBes Ermessen)?

Antwort:

1. Anzeigenvon Privatpersonenkonnenfrei formuliert per Briefpost andas
Rechtsamt/Bufigeldstelle geschickt werden oder aber per E-Mailan
ordnungswidrigkeiten@heidelberg.de .Es empfiehlt sichdie Verwendung der Formulare,
die auf der Homepage des Rechtsamtes - Abteilung Ordnungswidrigkeiten- flir Anzeigen
im Verkehrsbereichund sonstigen Ordnungswidrigkeiten bereitgestellt sind.

2.lm Jahr2020sind12.536,im Jahr 2021 hingegen nur11.105 Privatanzeigen eingegangen.
Circa 30 Prozent hiervon entfallen auf Anzeigendes Universitatsklinikums, die das
landeseigene Gelande im Neuenheimer Feld betreffen.

3.DieVoraussetzungen zur Einleitung von Ordnungswidrigkeitenverfahrenlagenbeirund
75 Prozent der Anzeigenvor. BeieinerVielzahldieser Anzeigen konnten aufgrund
unzureichender Nachweise oderungenauer AngabenVerfahrennur nach erh6htem
Bearbeitungsaufwand eingeleitet werden.

4.Die Mitarbeitendender Bufigeldstelle haben nach Eingang einer Privatanzeige

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0029/2022/Fz
00334670.doc



-2-

zu beurteilen, obder angezeigte Sachverhalt ausreichende, tatsachliche
Anhaltspunkte fir den Tatbestand einer Ordnungswidrigkeit bietet. Liegenausreichende
Informationen zu Tatzeitpunkt, Tatort und Tathergang vor? Wurden ausreichende

Beweismittelbeigefugt?

zu priifen, ob ein sogenanntes Verfolgungshindernis vorliegt (beispielsweise, ob
bereits Verjahrung eingetretenist)

unter Ausiibung pflichtgemafBen Ermessens jeweilsim Rahmeneiner
Einzelfallprufung zu entscheiden, ob die Einleitung eines Verfahrens gebotenist.Ist also
zur Uberzeugung der Sachbearbeiterin/des Sachbearbeiters eine Ordnungswidrigkeit
begangenworden? Liegenbesondere Umstande vor, die beriicksichtigt werden miissen?

Wurde lediglich anonym angezeigt?

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0029/2022/Fz
00334670.doc



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:


